

# 預算案派錢補漏 43萬人料獲發放差額

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）預算案建議向領取社會保障金額人士額外發放兩個月津貼，財政司司長陳茂波其後於上月23日公佈「關愛共享計劃」，讓符合相關條件的市民，每人可獲一筆為數4,000元的款項，如領取社會保障人士獲發放的一次性津貼金額不足4,000元，政府會安排發放差額以補足。特區政府昨日向立法會福利事務委員會提交的文件指出，按估算約有43萬名領取社會保障人士可受惠於發放差額的安排，涉及約4.35億元額外開支。

當局指出，在《2018年撥款條例草

案》（《條例草案》）獲立法會通過後，會調整電腦系統，以期盡早發放額外津貼，預計最快可於立法會批准草案後的一個月後開始發放。

政府提交的文件舉例指出，單身健全成年人的兩個月綜援金為4,910元，領取高齡津貼（生果金）及高齡長者生活津貼的兩個月額外津貼分別為2,690元及6,970元，在通過《條例草案》當天合資格領取社會保障金額人士，將符合資格領取一次性額外款項，預計約有127萬人受惠。

低收入在職家庭津貼（本月1日易名

為在職家庭津貼）受助人亦獲發批月份的平均津貼金額的兩倍，有關金額因個案而異，視乎有關申請人的家庭組合、入息及工時，預計會約有7萬個住戶受惠；鼓勵就業交通津貼的受惠者獲發放額外津貼的安排相若，預計約4.4萬人受惠。

在「關愛共享計劃」下，如領取社會保障人士獲發放的一次性津貼金額不足4,000元，政府會安排發放差額以補足。

## 綜援戶最少獲50元差額

文件舉例指出，領取生果金人士可獲

發1,310元、領取普通傷殘津貼人士可獲發560元。同時，一個有3名健全成人或兒童的家庭，若其中一人屬單親人士或須照顧家庭人士，每月綜援標準金額為2,410元，一名健全兒童為2,195元，其他健全成年人則1,975元，由於前兩者的兩個月額外金額已逾4,000元，將不獲發放差額，後者兩個月額外金額為3,950元，故在派錢措施下，可獲發50元差額。

## 差額開支涉4.35億

文件指出，發放額外兩個月津貼的

分別涉及約70億元（社會保障金額）、3.26億元（低津/職津）及5,300萬元（交津）開支；至於補回與「關愛共享計劃」差額的開支則涉及4.35億元，政府稍後會透過對《條例草案》提出修正案，以取得所需撥款實施有關安排。

預算案亦建議向有經濟需要的學生發放一次性2,000元津貼，文件指預計約37萬名學生受惠，涉及約7.4億元開支，社署及學資處分別於今年8月及10月起陸續向合資格學生發放津貼。

# 七欖旺老蘭 摸杯底睇波 「冇飛」旅客落吧觀賞直播 酒吧生意升三成

香港文匯報訊（記者 文森）一年一度的香港國際七人欖球賽再臨香江，昨日起一連三天在香港大球場舉行。賽事吸引大批海外旅客前來觀戰，有旅客認為香港的七人欖球賽活動氣氛熾熱，盛讚是全球最佳的欖球賽。而有未能購得門票的旅客，則選擇到酒吧觀看賽事直播，港島多個酒吧區包括蘭桂坊（老蘭）及灣仔等因此受惠，有酒吧職員表示生意增長一成至三成不等。

蘭桂坊協會總監方亮璇對香港文匯報記者表示，受惠於七人欖球賽活動，預算蘭桂坊酒吧的生意較去年增長一成，「傳統上，3月至4月是酒吧旺季，因為有巴塞爾藝術展、七人欖球賽等活動舉行，吸引大批旅客來港。」他們大多在活動後到酒吧討論和消遣，不僅帶旺酒吧生意，西餐廳預約亦爆滿。

## 派對攤位樂隊元素吸消費

方亮璇補充，今年人流與往年相若，但旅客較願意花費，估計與環球經濟轉好有關。今年蘭桂坊繼續舉辦活動，以派對、攤位和樂隊等元素，吸引旅客消費。

部分酒吧會購買七人欖球賽直播權，讓買不到賽事門票的旅客也能觀賞賽事。

在灣仔駱克道的「酒吧街」，下午已聚集不少外籍人士和旅客，邊飲酒邊觀看賽事。有酒吧職員表示，不少旅客到酒吧看直播，帶旺生意額增長達三成。

不過，另一邊廂，無直播賽事的酒吧生意則較淡靜，賽事期間店內仍有不少空凳。

來自英國的旅客Louisa及De-

nialla特意來港觀看七人欖球賽，她們打算賽前先在酒吧消遣，將會逗留10天。

Louisa指，她已購買3天賽事的門票，認為香港欖球賽的氣氛較其他地區熱烈，讚揚是世上最好的舉辦地方之一，「真的很享受這裡的氣氛。」

欖球賽亦令不同國家及地區的人士在港聚頭，居於上海的澳洲人Wards與來自荷蘭及英國的朋友，已連續11年來港參與盛事，他們表示會逗留到直至賽事結束，在下周一才離港。

## 讚港交通方便 適合辦賽事

他認為香港交通及配套很方便，非常適合舉行賽事，且主辦單位安排亦很有條理。不過，他並未有購買門票到現場觀看，而是選擇在灣仔的酒吧看直播，認為灣仔的氣氛也很好。

Wards的友人英國旅客Oneill則說，今次來港目的是支持其祖國英國隊。他坦言過去對香港毫無認識，因為看比賽而到訪並愛上香港，「香港的基建配套很方便，食物也很美味，我特別喜歡食點心。」



■ 七欖賽令銅鑼灣充滿嘉年華氣氛。  
香港文匯報記者梁祖彝 攝



■ 旅客穿上奇裝異服為愛隊打氣。  
香港文匯報記者梁祖彝 攝



■ 遊客戴上面具和頭盔「出巡」。  
香港文匯報記者梁祖彝 攝



■ 悉尼旅客Mary(右)  
香港文匯報記者文森 攝



■ 張先生  
香港文匯報記者文森 攝



■ Wards (左) 及其朋友  
香港文匯報記者文森 攝



■ Emma 與居港的朋友  
香港文匯報記者文森 攝

## 奇裝異服打氣 銅鑼灣乍現洋風

特稿

七人欖球賽氣氛熱烈，昨日大球場外人潮如湧，不少旅客悉心打扮，穿上各種奇裝異服為愛隊打氣，使銅鑼灣街頭乍現一陣洋風。有旅客指香港賽事不僅緊張刺激、氣氛濃厚，觀眾亦來自世界各地十分國際化，有助推廣香港旅遊，相信會再度來港觀看比賽。

因應大球場舉辦七人欖球賽，昨日下午銅鑼灣多處有交通管制，觀賽者沿加路連山道進入大球場，當中不少人手持國旗或地區旗幟，穿上印有國家象徵圖案的特製服裝，為家鄉愛隊打氣，繽紛的色彩形成一道獨特的萬國風景線，也有人扮成卡通和遊戲人物，充滿嘉年華氣氛。沿途有多個疑似「黃牛」門票銷售點，偶有旅客光顧，可見賽事一票難求。

英國旅客Emma與居港的朋友一同觀看賽事。首度來港的她說，曾在家鄉倫敦看欖球賽，當地的氣氛較香港遜色，大多為本地人參與。不過，她指香港的欖球賽成功吸引世界各地的旅客專程來港參加，氣氛濃厚及國際化，明年將會再度來港觀看比賽。

昨日所見，入場的觀眾大多為外籍人士，但亦不乏本地客。陳小姐及張先生一早來到大球場



■ 七人欖球賽氣氛熱烈，昨日大球場外人潮如湧，不少旅客悉心打扮，穿上各種奇裝異服為愛隊打氣，使銅鑼灣街頭乍現一陣洋風。有旅客指香港賽事不僅緊張刺激、氣氛濃厚，觀眾亦來自世界各地十分國際化，有助推廣香港旅遊，相信會再度來港觀看比賽。

因應大球場舉辦七人欖球賽，昨日下午銅鑼灣多處有交通管制，觀賽者沿加路連山道進入大球場，當中不少人手持國旗或地區旗幟，穿上印有國家象徵圖案的特製服裝，為家鄉愛隊打氣，繽紛的色彩形成一道獨特的萬國風景線，也有人扮成卡通和遊戲人物，充滿嘉年華氣氛。沿途有多個疑似「黃牛」門票銷售點，偶有旅客光顧，可見賽事一票難求。

英國旅客Emma與居港的朋友一同觀看賽事。首度來港的她說，曾在家鄉倫敦看欖球賽，當地的氣氛較香港遜色，大多為本地人參與。不過，她指香港的欖球賽成功吸引世界各地的旅客專程來港參加，氣氛濃厚及國際化，明年將會再度來港觀看比賽。

昨日所見，入場的觀眾大多為外籍人士，但亦不乏本地客。陳小姐及張先生一早來到大球場

場外有不少球迷悉心打扮，為鍾愛的球隊打氣。來自澳洲的旅客Mary表示，今次第二度來港，特地前來觀看欖球賽。她說，欖球賽舉辦得很成功，享受與來自各地的球迷聯繫，比賽更像一個大型派對。她笑言，除了欖球賽事外，亦深受香港的美食及購物天堂吸引，已到過山頂、赤柱及廟街夜市等景點遊覽，今日會啟程前往澳門。

■ 香港文匯報記者文森

# 特首喜見藍屋獲獎 盼港承傳人情味

香港文匯報訊（記者 文森）「We 嘸嘸」（藍屋建築群）獲得2017年度聯合國教科文組織亞太區文化遺產保護卓越大獎，為香港首個獲該殊榮的項目。頒獎禮於昨日舉行，行政長官林鄭月娥及發展局局長黃偉綸亦有出席頒獎禮，林鄭月娥致辭時指，「藍屋建築群」是獨一無二的保育項目。獎項評審委員會主席湯碧幸表示，希望「藍屋建築群」的保育理念可以啟發其他地區。

林鄭月娥表示，「藍屋建築群」除了保留建築物外，亦將當時的住客一併留下，是保育歷史建築，也保育這裡的鄰舍互助精神及富有人情味的社區網絡。

她希望未來的香港，儘管建築物比以前更現代化，仍然可以承傳着這份濃厚的人情味。

## 評委：保育理念啟發他區

湯碧幸指，「藍屋建築群」在灣仔這

個被大規模清拆重建項目影響，並承受着全球最高地產市場壓力的地區，拯救了最後僅存的工人階級社區，這裡的居民、社工及保育人士所付出的努力，可說是一場史無前例的「草根倡導的保育運動」。而「留屋留人」的保育理念，更可啟發其他面對類似情況的地區。

「藍屋建築群」位於石水渠街、景星街及慶雲街，建於上世紀20年代至50年代的三幢唐樓（分別是藍屋、黃屋和橙屋）及毗鄰空地組成。在2006年，政府宣佈重新發展藍屋建築群，並欲將其發展成為旅遊點。

「藍屋建築群」保育計劃以「留屋留人」的原則下進行，至2017年復修工作正式完工。項目除了盡力保留及復修原有的老建築物外，亦把原有居民及社區網絡一併保存下來，不但改善居民生活質素，同時為其他舊區重建起了示範作用。



■ 林鄭月娥致辭時指，「藍屋建築群」是獨一無二的保育項目。

香港文匯報記者彭子文 攝

元，分別較今年上調25元及17元，如以「4+2」考6科計則共增加118元至3,012元，加幅約4%。

文件指，有關為學校考生代繳考試費的建議，將可惠及約50,000名考生，預計政府向考評局支付開支約1.7億元。

就明年加費安排，考評局發言人回應指，鑑於近年公開試考生人數持續減少，直接影響相關收入，而該局需

增撥資源為特殊教育需要考生提供特別安排，及更新各項支援系統，令財政壓力進一步增加，預計2019年費用上調後，文憑試仍會出現虧損。

發言人續說，考評局委員會在訂定文憑試費用時，已仔細審視整體財政狀況、公開試營運需要與成本、通脹率及考生與家長負擔能力等因素，再交予教育局審批。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）政務司司長張建宗日前宣佈將「青年委員自薦試行計劃」常規化，同時擴展至更多委員會。民政事務局昨日表示，下一輪將於今年6月開始接受申請，而參與的委員會有10個，涉及更多的政策範疇（見表），相信可吸引更多有志服務社會的青年參與公共事務。

為進一步鼓勵青年議政論政，政府早前推出了「青年委員自薦試行計劃」，公開邀請18歲至35歲、有志服務社會的青年自薦申請加入5個指定的委員會。

在一個月的申請期內，當局共收到1,179份申請，爭奪11個名額。

民政事務局表示，現時計劃每年招募兩次，6月接受申請的10個委員會涉及更多的政策範疇，相信開放該些委員會可吸引更多有志服務社會的青年參與公共事務。該局將於6月公佈招募詳情，並開始接受申請。

## 新增接受青年自薦委員會

大嶼山發展諮詢委員會

交通諮詢委員會

可持續發展委員會

惜食香港督導委員會

社區投資共享基金委員會

攜手扶弱基金諮詢委員會

社區參與助生委員會

伙伴倡自強計劃諮詢委員會

體育委員會轄下的社區體育事務委員會

政府助學金聯合委員會

# 明年考DSE貴4% 連續4年加價

香港文匯報訊（記者 姜嘉軒）今年財政預算案首次提出為2019年中學文憑試（DSE）考生代繳考試費，特區政府隨後落實，確保考試不受干擾，受惠範圍將集中於學校考生。教育局最新文件顯示，在獲得政府資助

下，明年文憑試考試費將增加約4%，為連續4年加價，以應考4核心科加2選修科計，共需要3,012元。

教育局昨向立法會教育事務委員會提交文件顯示，2019年文憑試語文科目費用為644元，其他科目則為431